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Změna postupů testování na psychoaktivní látky u osob s přímým vlivem na bezpečnost 

v případě důvodného podezření, v souladu s požadavky ustanovení CAT.GEN.MPA.170(b) 

nařízení Komise (EU) č. 965/2012 

Tento informační věstník upravuje informace uvedené v Informačním věstníku oddělení OLD č. 02/2021 (datum 

vydání / účinnosti 19. 1. 2021) – část první, ve věci prevence zneužívání psychoaktivních látek v souladu s poža-

davky ustanovení CAT.GEN.MPA.170 nařízení Komise (EU) č. 965/2012 a souvisejícími AMC a GM. 

Změna postupů u testování osob s přímým vlivem na bezpečnost v případě důvodného podezření dle poža-

davku ustanovení AMC2 CAT.GEN.MPA.170(b) odstavce (b)(1) nařízení Komise (EU) č. 965/2012 

Účinnost změny 

Od 1. 7. 2026 – tj. k tomuto datu budou mít provozovatelé (držitelé AOC pro obchodní leteckou dopravu), kterých 

se uvedená změna týká, implementovanou změnu postupů testování na psychoaktivní látky osob s přímým vlivem 

na bezpečnost v případě důvodného podezření a souvisejících procesů, budou oznámeny ÚCL ČR odpovídající 

změny provozní dokumentace a bude provedena změna osnovy výcviků (veškerého dotčeného personálu) týkají-

cích se prevence zneužívání psychoaktivních látek, který je vyžadován ustanovením AMC1 CAT.GEN.MPA.170(b) 

nařízení Komise (EU) č. 965/2012. 

V Informačním věstníku č. 02/2021 je uvedena možnost, že důvodné podezření ze zneužívání psychoaktivních látek 

může potvrdit k tomu proškolená osoba, která použije volně prodejné testery na alkohol a na jiné psychoaktivní látky 

pro účely provedení orientační zkoušky. Standardizační audit agentury EASA (oblast Air OPS) z 12. listopadu 2025, 

označil tento postup za nepřijatelný. ÚCL ČR stanovil jako nápravné opatření k nálezu změny postupů u všech 

provozovatelů obchodní letecké dopravy, kterých se uvedená změna týká. Na základě výše uvedené skutečnosti 

je provozovatel povinen nově zajistit testování na psychoaktivní látky v případě důvodného podezření rov-

něž v registrovaném zdravotnickém zařízení, jako v ostatních případech povinného testování na psychoaktivní 

látky, mezi které patří testování člena posádky před nástupem k provozovateli a testování v případě vážného inci-

dentu nebo nehody. Pouze v případě nepovinného náhodného testování (Random testing), v souladu s postupy 



uvedenými v ustanovení GM2 CAT.GEN.MPA.170(b) výše uvedeného nařízení lze využít v rámci prvotního scree-

ningu běžně dostupné testery na alkohol / jiné psychoaktivní látky a provést toto testování proškolenou osobou 

v souladu s postupy stanovenými provozovatelem a uvedenými v provozní dokumentaci. 

Ověření implementace změny postupů bude prováděno kontinuálně inspektory oddělení OLD v rámci průběžných 

kontrol provozovatelů obchodní letecké dopravy (držitelů AOC), a to po datu nabytí účinnosti tohoto Informačního 

věstníku. 
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